

受疫情防控影响，中转速度有些“卡壳”

快递网点：请市民多体谅耐心等

本报讯（记者 李兴华）疫情防控期间，足不出户就能买到所需商品的网购取代出门采购，成为不少市民钟爱的消费方式。然而，最近市民常感网购配送速度较日常减慢，25日，记者走访多家快递网点了解到，受疫情防控影响，快递中转速度“卡壳”，市民需体谅并耐心等待派送。

“1月15日下单，直到23日才收到，平

时的快件怎么也用不了这么久。”网名叫“指南针”的市民提到近期的网购经历十分感慨，她说，下单后两天自己的包裹仍“睡”在原地，然后又在当地分拣中心“躺”了3天，直到23日晚上才拿到快件，快递都变成慢递了。

类似的问题市民袁腾飞也反映，在网上给自家宠物狗购买的生鲜鸡肝到达晋中分拣中心后好几天没有物流更新信息，

“我直接申请了退货，路上运输一周了，这生鲜肉还可能鲜吗？”最终，袁先生与卖家协商退了款。

昨日10时左右，记者来到中通快递安益街一处网点，快递员正在忙碌着，地上堆成小山的快件正等待派送。对于近期快递为何减速？该网点负责人表示，主要受疫情防控影响，快件从揽收、分拣、中转等环节都必须严格防控，同时快递员们

还要开展防疫工作，全方位开展消毒，保证安全，导致部分快件可能出现延误，速度变慢了。

圆通快递北环路一家网点负责人介绍，快件到达时间有所延迟，是为了快件能更安全到达市民手中，希望市民体谅并耐心等待，收件时尽量选择无接触收件方式。

黄色标线禁停区 违停罚款还扣分

民警提醒：上下客停车不准超两分钟

本报讯（记者 刘剑）为规范城市道路停车秩序，加大对违法停车的管理力度，缓解交通拥堵，营造良好交通环境，保障群众出行安全、顺畅，市公安局交警支队在市区部分主要街路施划黄色禁停标线。从即日起，我市将从严治理禁停标线路段的违法停车行为。

交警支队民警表示，黄色禁停标线是一种禁止标线，与禁止长时或临时停车标志具有同等法律效力，用以指示禁止路边停、放车辆，施划于路缘石正面及顶面，施划长度表示禁停范围。从即日起，在城区施划黄色禁停标线的路段违法停车的，交警部门将采取现场处罚和电子监控抓拍两种方式，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条、《山西省实施办法》第



七十五条第一款第六项，给予罚款200元、记3分的行政处罚，对阻碍交通的将拖移。

民警提醒广大客运出租车辆，在黄色禁停标线路段不准停车候客，上下客人停车不准超过两分钟。

买二手房，卖主户口未迁出咋办？

经派出所、社区积极联系，原房主已销户

本报讯（记者 孙露）“住了10多年的二手房，原房主的户籍竟然还在该房屋名下挂着，使得自己的户籍无法迁入。”近日，家住平城区柳航里小区的周女士反映了她的遭遇，并借此感谢辖区派出所及社区的积极协调处理。

周女士讲，10多年前，她通过房屋中介购买了柳航里小区一套楼房，一直居住至今。日前，她持房屋产权证明去南关派出所办理户籍迁入手续时，户籍民警告诉她，原房主的户籍仍然挂在这套房子名下。按户籍年龄显

示，原房主今年应该95岁高龄。因联系不上本人及其子女，只能将原房主的户籍先挂在户主周女士名下，关系为“其他亲属关系”。周女士认为，事实上她与原房主没有任何关系，按照户籍制度规定，不是直系亲属不存在挂靠户，因此，她希望社区证明或派出所另行处理。

事后，经过柳航里社区及南关派出所户籍民警辗转走访，终于联系上了原房主的儿子。对方称他母亲（即原房主）已过世多年，他们忙于工作，忘记了去派出所销户。在民警的督

促下，原房主的儿子已办理了销户手续，周女士悬着的心才得以放下，并于近日按照流程顺利办理了户籍迁入登记。

就此，南关派出所户籍民警表示，按照户籍制度相关规定，只要社区居民持房屋权属证等相关手续，并经过片区民警审核后便可按房屋所在地办理户籍登记。同时，提醒居民在购买二手房时，一定要核实房屋名下是否有他人的户口，如果有，要让对方先迁走再签订房屋购买合同，以免带来不必要的麻烦。

北馨理想城地库出租

居民：担心存放易燃易爆物品 物管站：请放心，会把好关

本报讯（记者 龙中华）“我是北馨理想城小区的住户，听说近来有人租了小区的地库，居民们担心万一租户存放易燃易爆物品，给小区带来安全隐患怎么办？”26日，何女士向本报热线反映。

据何女士讲，前一段时间，她听居民们议论，有人租了他们楼下的部分地库，每间租金500元，押金3000元。

谁租都可以，如果租户用来存放易燃易爆物品，就会给居民楼带来安全隐患。因此，居民们希望通过媒体呼吁，不要让物管站将地库出租给存放易燃易爆物品者。

就此，北馨理想城物管站有关负责人表示，绝大多数地库是不出租的，只有少数地库出租了。按照当初规划设计，地库是存放车辆的。目前，他们

出租的地库也都是存放车辆，没有存放其它货物，更没有存放易燃易爆物品。他们会把好关，请居民们放心。



骗子盯上烟草证 有人被骗5500元

本报讯（记者 张志忠）日前，一种针对烟草行业的新型诈骗方式在多地出现，骗子以烟草专卖证不认证将注销为由，欺骗受害人点开短信网址链接，从而套取个人及银行卡信息，已经有人上当受骗。

前不久，云州区有不少烟草经营者举报收到了类似烟草专卖证过期的短信，疑似诈骗短信。1月16日，云州区西坪镇烟草经营者张某（化名）收到一条关于烟草证书需要认证的短信，如不及时认证将注销烟草证，他担心烟草证被注销，随即点开了短信里的网址链接，并根据提示输入了个人信息、银行卡信息和手机验证码，结果被骗子通过银行快捷支付功能盗刷了银行卡内5500元。

接到报案后，云州公安分局民警正在积极进行追查。在此提醒市民，如收到含有网站链接的短信，请勿点开，谨防钓鱼网站诈骗。更不要填写个人信息和银行卡账号，保护好自己的银行卡密码和短信验证码。一旦发现被骗，应保存好汇款或转账时的凭证并立即报警，说清被骗经过，准确提供转出现金的账户和骗子的账户，并留存各种证据截图，配合警方做好止付挽损工作。如遇可疑诈骗情形，可拨打反诈专线96110进行咨询。

不配合防疫检查 一男子被刑拘

本报讯（记者 刘剑）日前，一男子李某因在大同火车站出站时不配合出站口执行防疫检查工作，不断辱骂并用拳头击打执勤民警，被大铁公安处依法刑事拘留。

据了解，李某乘坐K695次列车抵达大同，在出站时，不配合正在执行疫情防控工作的民警，强行出站。民警上前劝阻，李某不但不配合，还辱骂、击打民警。大同车站派出所民警依法将其带至办案区开展进一步调查，李某仍旧态度恶劣，在民警进一步耐心劝导下，李某最终承认错误。随后，李某被大铁公安处以涉嫌妨碍公务罪刑事拘留。

铁路警方提示，疫情防控期间，广大旅客要严格遵守疫情防控相关规定。对拒不配合工作人员行为的，不落实当地疫情防控措施的，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯